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حقوق مؤلف

 استانجمن جاواکاپکلیه حقوق این اثر متعلق به

ده و به صورت عمومی منتشر شتوسط جاواکاپآن چهتدریس یا بازنشر

بلامانع است( جاواکاپ)است، با ذکر مرجع 

 ه به صورت عمومی منتشر نشده است و بجاواکاپاگر این اثر توسط

آن ربازنشصورت اختصاصی در اختیار شما یا شرکت شما قرار گرفته، 

مجاز نیست

 ستمجاز نیانجمن جاواکاپتغییر محتوای این اثر بدون اطلاع و تأیید

http://www.javacup.ir/javacup/
http://www.javacup.ir/javacup/
http://www.javacup.ir/javacup/
http://www.javacup.ir/javacup/
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مطالبسرفصل
 چه اتفاقاتی افتاده است؟8در جاوا

 نسخه مهمی است؟8چرا جاوا

 لامبداعبارت(Lambda Expression)

تابعیبرنامه نویسی(Functional Programming)

 تابعیواسط(Functional Interface)

 جویبار(Stream)
موازی جویبارهای(Parallel Streams)

 8جاوا کتابخانه یامکانات جدید و گسترده
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؟چه اتفاقاتی افتاده است8در جاوا 

 لامبداعبارت هایمعرفی

ارجاع به متد
 می کننداشاره متدهامتغیرهایی که به

ممکن شده استتابعیبا رویکرد برنامه نویسی
هستندگویاترو کوتاه ترکه برنامه هایی

معرفی مفهوم جویبار و جویبار موازی
 داده هااز دنباله ایبرای پردازش

 با کمک مفاهیم فوق ایجاد شده استگسترده ایبسیارامکانات

 می شوندبرنامه نویسیکه باعث تسهیل
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نسخه مهمی است؟8چرا جاوا 

 است«زبان جاوا»تاريخ در تغییر گسترده ترين8جاوا

 5از جاوا گسترده ترحتی

 ساختارهای مهمی مانند کهGeneric وAnnotation کردمعرفی را

 یف کندرا توصهدف کار، می تواند فقط کارانجام چگونگی برنامه نویس به جای

 “what to do” instead of “how to do”
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(ادامه )؟ نسخه مهمی است8چرا جاوا 

بیاندیشد« تابعی»می تواند، 8جاوا برنامه نویس

 Functional Programming

 Thinking Functional

 استبی سابقهاین تغییر، در عمر جاوا
فکر کندشیء گراجاوا عادت کرده که برنامه نویس

 کتابخانه و 8جاواAPIزبان را گسترش داده و تقویت کرده است
 کمکی کتابخانه هاینیاز به( مثلApache Commons ) می شودکمتر

 دکرجاوا به مرور تغییر خواهد برنامه نویسی، دستخط 8معرفی جاوا با
 از کدها را نخواهیم فهمیدبسیارینداشته باشیم، 8اگر دانش جاوا



8مروری بر مفاهیم جدید در جاوا 

An Overview of Java 8 Features
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واسط هابرای پیش فرضمتدهای 

 یک واسط(interface:)

 همانند کلاسی است که همه متدهای آن انتزاعی(abstract )هستند

 داشته باشدغیرانتزاعیمتدهای می تواندبه بعد، یک واسط 8از جاوا

 پیش فرضمتد ، متدهابه این(Default Method) می شودگفته  .

مثال:interface Person {

Date getBirthDate();

default Integer age(){
long diff = new Date().getTime()-getBirthDate().getTime();

return (int) (diff / (1000L*60*60*24*365));

}

}
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class Student implements Person {
private Date birthDate;
public Date getBirthDate() {
return birthDate;
}
@Override
public Integer age() {
long yearMiliSeconds = 1000L * 60 * 60 * 24 * 365;
long currentYear = new Date().getTime() / yearMiliSeconds;
long birthYear = getBirthDate().getTime() / yearMiliSeconds;
return (int) (currentYear - birthYear);

}
}

پیش فرضاز متد ارث بری

ت، اجباری نیسمی کنندکه واسط را پیاده  سازی کلاس هاییدر پیش فرضمتد تعریف

class Student implements Person {
private Date birthDate;
public Date getBirthDate() {return birthDate;}

}
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(Functional Interface)تابعیواسط 

که دقیقاً یک متد انتزاعی واسطی(abstract )دارد

اگر بیش از یک متد دارد، یا تعدادی متد را به ارث گرفته است:

همه این متدها، به جز یکی، باید تعریف پیش فرض داشته باشند

interface A {}

interface B {
int f();

}

interface C {
int f();
int g();

}

interface D extends B {
int g();

}

interface E extends B {
default double g(){ return 2;}
}

تابعی، می توانیم یک واسط بالای تعریف 
@FunctionalInterfaceرا ذکر کنیم

@FunctionalInterface

@FunctionalInterface
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(Lambda Expression)لامبداعبارت 

لاندایا لامبدا(λ)

 لامبدایک عبارت  :

می کندتوصیفيک تابع را است که بدنه قطعه کدی

 قابل استفاده استتابعیبه عنوان يک واسط و

public interface Comparator<T> {
int compare(T o1, T o2);

{

Comparator<Person> comp = 
(a,b) -> a.age().compareTo(b.age()); 

لامبدایک عبارت 

ک  ، فقط یتابعیهر واسط زیرا
دارد( انتزاعی)متد نامشخص 

:مثال

r -> r*2*3.14

(x,y) -> x+y
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لامبداعبارت هایکاربرد : مثال
List<Person> people = 
Arrays.asList(
new Student("Ali", 1993), 
new Student("Taghi", 1990), 
new Student("Naghi", 1995));

Collections.sort(people, 
new Comparator<Person>() {
@Override
public int compare(Person a, Person b) {
return a.age().compareTo(b.age());

}
});

Collections.sort(people, 
(a, b) -> a.age().compareTo(b.age()));

به یک  لامبدایک عبارت : اشاره
ودنمی شترجمه بی نامکلاس داخلی 
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Str str = new Str();
Converter<String, Character> conv = str::startsWith;
Character converted = conv.convert("Java");

(Method Reference)ارجاع به متد 

 که مانند اشاره گر به متد عمل می کند8امکانی جدید در جاوا

 استفاده می شودارجاع به متدبرای ::از

 موردنیاز باشدواسط تابعی هر جا که یک:

 استفاده کنیم(لامبداو یا یک عبارت )ارجاع به متدمی توانیم از

interface Converter<F, T> {
T convert(F from);

}

class Str {
Character startsWith(String s) {

return s.charAt(0);
}

}
ارجاع به متد

@FunctionalInterface
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مثال برای ارجاع به متد

ارجاع به متد

 استاتیکارجاع به متد

 سازنده ارجاع به(Constructor)

Converter<String, Integer> converter = Integer::valueOf;

Converter<String, Character> conv = str::startsWith;

interface Factory<T> {
T create();

} Factory<Car> factory1 = Car::new;
Car car1 = factory1.create();



8واسط های تابعی جدید در جاوا 

Java 8 Functional Interfaces
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8در جاواتعبیه شدهتابعیواسط های

8مختلف و مفیدی در جاواتابعیواسط های(JDK ایجاد شده ( 1.8

شده اندتابعیواسط مهم و معروف قبلی، واسط هایاز بسیاری

 مانندComparator  وRunnable

شده اندجدیدی هم معرفی تابعیواسط های

مانند :Predicate ،Function ،Supplier وConsumer

 در بستهjava.util.functionقرار دارند

 ًمثلاjava.util.function.Predicate
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Comparatorمثال برای 

 تجدیدی به این واسط اضافه شده اسپیش فرضمتدهای 8در جاوا

Comparator<Person> comparator = 
(p1, p2) -> p1.getName().compareTo(p2.getName());

Person p1 = new Person("Ali");
Person p2 = new Person("Taghi");

comparator.compare(p1, p2);             // < 0
comparator.reversed().compare(p1, p2);  // > 0
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Predicate

می گیرد و يک پارامتر: یک واسط تابعی استbooleanبرمی گرداند

 مختلفی داردپیش فرضاین واسط، متدهای

 مانندtest و ارزیابیبرایand ،or وnegate برای ترکیبPredictaeها

String st = "ok";
boolean b;
Predicate<String> notEmpty = (x) -> x.length() > 0;
b = notEmpty.test(st);              // true
b = notEmpty.negate().test(st);     // false

Predicate<String> notNull = x -> x != null;
b = notNull.and(notEmpty).test(st); // true

Predicate<String> isEmpty = String::isEmpty;
Predicate<String> isNotEmpty = isEmpty.negate();
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Function

ندمی کو یک خروجی تولید می گیرداست که یک پارامتر تابعی

 با متدapply می شوداین تابع اجرا

 مانند پیش فرضیمتدهایandThen تابع هازنجیرواربرای ترکیب

Function<String, Integer> toInteger = 
Integer::valueOf;

Function<String, String> backToString = 
toInteger.andThen(String::valueOf);

backToString.apply("123");     // "123"
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Supplier

می کند( تأمین)تولید شیءکه یک تابعی

( برخلافFunction ) نمی گیردپارامتریهیچ

با کمک متد : اجرای تابعget

Supplier<Person> personSupplier = Person::new;
personSupplier.get();   // new Person
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Consumer

و خروجی نداردمی گیردکه فقط یک پارامتر تابعی

 می کندرا مصرف ( پارامتر)شیءیک

 با متد ( شیءمصرف )اجرای تابعaccept می شودانجام

Consumer<Person> greeter = 
p -> System.out.println(p.getFirstName());

greeter.accept(new Person("Ali"));
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تابعیواسط هایمروری بر 
تابعیواسط  توضیح

Predicate<T> برمی گرداندbooleanو می گیردTیک پارامتر از جنس

Consumer<T> 
ولی چیزی  می کندو آن را پردازش می گیردTیک پارامتر از جنس 

(می کندرا مصرف Tاز جنس شیءیک )برنمی گرداند

Supplier<T>  از جنس شیءیکT (نمی گیردپارامتر )می کندتولید

Function<T, U>
، آن می گیردTاز جنسپارامتری.می کندتبدیل Uرا به نوعTنوع 

.برمی گرداندUاز جنس شیءو یک می کندرا پردازش 

BiFunction<T,U,V>
Vاز نوع شیءیو می گیردUو Tدو پارامتر به ترتیب از جنس 

برمی گرداند

UnaryOperator<T>
از همین شیءیو می گیردTاز جنس شیءتکی که یک عملگریک

برمی گرداندجنس 

BinaryOperator<T> برمی گردانداز همین جنس شیءیو می گیردTدو پارامتر از جنس 
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تابعیواسط هایمروری بر 
تابعیواسط  توضیح

Predicate<T> برمی گرداندbooleanو می گیردTیک پارامتر از جنس

Consumer<T> 
ولی چیزی  می کندو آن را پردازش می گیردTیک پارامتر از جنس 

(می کندرا مصرف Tاز جنس شیءیک )برنمی گرداند

Supplier<T>  از جنس شیءیکT (نمی گیردپارامتر )می کندتولید

Function<T, U>
، آن می گیردTاز جنسپارامتری.می کندتبدیل Uرا به نوعTنوع 

.برمی گرداندUاز جنس شیءو یک می کندرا پردازش 

BiFunction<T,U,V>
Vاز نوع شیءیو می گیردUو Tدو پارامتر به ترتیب از جنس 

برمی گرداند

UnaryOperator<T>
از همین شیءیو می گیردTاز جنس شیءتکی که یک عملگریک

برمی گرداندجنس 

BinaryOperator<T> برمی گردانداز همین جنس شیءیو می گیردTدو پارامتر از جنس 

:ده اندشتعریفدیگری هم تابعیواسط هایبه همین ترتیب، 

BiConsumer <T , U>

BiPredicate <T , U>

…
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چند مثال از واسط های تابعی
Map<Integer,String> map = ...
BiConsumer<Integer,String> biConsumer = 
(key,value) -> 
System.out.println("Key:"+ key+" Value:"+ value);
map.forEach(biConsumer);

BiFunction<Integer, Integer, String> biFunction =
(num1, num2) -> "Result:" +(num1 + num2);

System.out.println(biFunction.apply(20,25));

BiPredicate<Integer, String> condition = 
(i, s) -> i.toString().equals(s);

System.out.println(condition.test(10, "10"));//true
System.out.println(condition.test(30, "40"));//false



کوییز
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(پاسخ)کوییز

 قابل استفاده است؟تابعی، معادل کدام واسط لامبداعبارت هایهر یک از این

() -> new Person("Ali")

 Supplier<Person> s = () -> new Person("Ali");

 Supplier<Person> s= ()->new :مثال Person("Ali");

(p) -> System.out.println(p.getName())

 Consumer<Person>

(p) -> new Person(p.getName())

 UnaryOperator<Person>

 Function<Person, Person>



تمرین عملی



جاواکاپانجمن 8aliakbary@asta.irامکانات جدید جاوا در نسخه  28

تمرین عملی

تعریف واسط های تابعی

پیاده سازی یک کلاس با وراثت از واسط تابعی

 ارجاع به متد برای اجرای  -3لامبدا -2کلاس بی نام -1استفاده از

Collections.sort

 پیاده سازیfilterApples(applesList, predicate)

 فاز لامبدا و ارجاع به متد به عنوان واسط های تابعی مختلاستفاده



جویبار
STREAM
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(Stream)مفهوم جویبار 

 است  اشیاءجویبار یک دنباله از

 می شودبر روی اعضای این دنباله، یک یا چند عمل انجام

 بر روی هرcollectionیک جویبار ایجاد کنیممی توانیم

برای پردازش اعضای این مجموعه با کمک جویبار

interface java.util.stream.Stream<T>

List<String> list = ...
Stream<String> stream = list.stream();

stream.forEach(System.out::println);
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رفع سوءتفاهم درباره جویبار

 مفهوم جویبار در مباحث فایل و آن را باI/Oاشتباه نگیرید

 هیچ ربطی بهInputStream وOutputStreamندارد
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امکانات جویبار
بر روی یک منبع جويبار(source )ایجاد می شود

 منبع، معمولاً یکcollection است( مثلاً یکList یاSet)

( ممکن است منبع یک جویبار چیز دیگری مانند آرایه، یک کانالIOو یا یک تابع مولد باشد)

می کند( عبور)، بر اعضای یک مجموعه از اشیاء پیمایش جويبار

 و یک یا چند عمل(operation )بر روی این اعضا انجام می دهد

دو نوع عمل بر روی جویبار ممکن است:

(terminal)عمل پايانی1.
داده ای از یک نوع خاص برمی گرداند

( ًمثلاInteger ،String ،Void)

(intermediate)میانیعمل 2.
می توانیم عمل های دیگری را به زنجیره عمل ها اضافه کنیم: همان جویبار را برمی گرداند
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نگاهی به نحوه کاربرد جویبار
 یک لیست از خودروها را پردازش کنیم  می خواهیم

یک جویبار بر روی این لیست ایجاد میکنیم :stream()

 که رنگشان مشکی استبین مواردی از

  یک فیلتر بر روی این جویبار ایجاد می کنیم
()filter: که فقط مشکی ها را بپذیرد

خودروها را براساس قیمت مرتب کنیم

 مرتب می کنیمجویبار را :sorted()

دو مورد با کمترین قیمت را انتخاب کنیم

اعضای موردپردازش را محدود کنیم :limit()

و اطلاعات این دو خودرو را چاپ کنیم

هر یک از اعضای جویبار فوق را چاپ کنیم :forEach()

List<Car> list = ...

list
.stream()
.filter(a->"Black".equals(a.color))
.sorted((a,b)->a.price-b.price)
.limit(2)
.forEach(System.out::println);
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درباره جویبار
با توجه به مثال قبل :

 را توصیف می کنیم( نتیجه)هدف، فقط نحوه پردازش اطلاعاتبه جای

 Program “what to do” instead of “how to do”

مثال  :

 limit(2)

 forEach(System.out::println);

امکانات متنوعی را برای جویبارها فراهم کرده است8جاوا

 کنیم موازیحتی می توانیم فرایند اجرای جویبار را

(Multi-Thread)

به سادگی و با فراخوانی یک متد :parallel

list.stream()

.parallel()

.filter((a)->a.price<40)

.forEach(System.out::println);



Optionalدرباره کلاس 
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Optionalمفهوم 

تلاشی برای جلوگیری از  : یک کلاس جدیدNullPointerException

 هرOptional در دل خود داردشیءیک

 بسیاری از متدهای جدید، از جنس ( مقدار برگشتی)خروجیOptionalاست

 این متدها به جایnull یک ،Optional برمی گردانند که شیء درون آنnullاست

Optional<String> opt = Optional.of("salam");
boolean b = opt.isPresent(); // true
String s = opt.get(); // "salam"
String t = opt.orElse("bye"); // "salam"

// prints "s" 
opt.ifPresent((s) -> System.out.println(s.charAt(0))); 

در ادامه، کاربردهای 
Optionalرا خواهیم دید
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Optionalفلسفه 

وجودOptional  نمی کندمعجزه  !

همچنان ممکن استNullPointerExceptionایجاد شود

Optional کندکمک می کند که برنامه نویس حواسش را جمع

 چک کند ( قبل از استفاده از آن)وجود مقدار را( مثلاً با متدifPresent)

اشتباه برنامه نویس و رخدادNullPointerException می دهدرخ کمتر

 می شوندتولیدشده هم تمیزتر و خواناتر و موجزتر کدهای

مثال:public Car findCar(String color) {...}

System.out.println( findCar (“Black").getColor() );

public Optional<Car> findCar(String color) {...}

findCar(“Black").
ifPresent(car->System.out.println(car.getColor()));



عملیات جویبار
Stream Operations
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عملیات جویبار

 می کنیمامکانات جویبارها را مرور ،ادامهدر

 و عمل های مختلف(Stream Operations )بر روی یک جویبار را می بینیم

forEach ،filter ،map و...

class Car{
int price;
String color;
// getters & setters
public Car(String color, int price) {
this.color = color;
this.price = price;
}
public String toString() {
return "Car[color="+color+",price="+price+"]";
}
}

List<Car> list = 
Arrays.asList(
new Car("Black", 30),
new Car("Black", 40),
new Car("Black", 50),
new Car("White", 20),
new Car("Yellow", 60)

); 

:در ادامه فرض می کنیم
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ForEach

مثال. یک عملیات را بر روی هر عضو جویبار انجام می دهد:

forEach یک عملیات پایانی(terminal ) است یا میانی(intermediate)؟

یعنی بعد از فراخوانی آن عمل دیگری بر روی جویبار قابل انجام نیست. پايانی

چه چیزی برمی گرداند؟

هیچ(void)

پارامترش از چه نوعی است؟

Consumer( ًمثلاSystem.out::println)

 (مثال دوم)عبارت لامبدایا یک ( مثال اول فوق)ارجاع به متدمثل یک

list.stream().forEach(System.out::println);

list.stream().forEach(a-> System.out.println(a.color));
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Filter

برخی از اعضای جویبار را حفظ می کند

سایر اعضا که شرط موردنظر را ندارند نادیده گرفته می شوند

 میانی؟یا است عملیات پایانی یک

میانی(intermediate)

یعنی همان جویبار را برمی گرداند

 از چه نوعی است؟پارامترش

Predicate( شیء را بررسی می کند وbooleanبرمی گرداند)

list.stream()
.filter(a->"Green".equals(a.color));
.forEach(System.out::println);

که  از اعضای لیست، آنهایی 
رنگشان سبز است
چاپ شوند
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Sorted

 یک عمل میانی(intermediate operation)

 جویبار را مرتب(sort )می کند

 اگر اعضای جویبارComparableباشند  :
 عملیاتsortedبدون پارامتر کار می کند

 عملیاتsorted امکان دریافت یک پارامتر از نوعComparatorرا دارد
که نحوه مقایسه اعضای جویبار را مشخص می کند

 مثلlist که اعضای آن(Car ) از جنسComparable نیستند

یا در مواقعی که می خواهیم روش خاصی را برای مقایسه استفاده کنیم

عملیاتی مانند : نکتهsorted وfilterتغییری در منبع جویبار ایجاد نمی کنند
 مثلاً لیستی که جویبار بر روی آن ساخته شده، با فراخوانیsortedمرتب نمی شود

list.stream().sorted()

list.stream().sorted((a,b)->a.price-b.price)
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Limit

تعداد اعضای جویبار که پردازش می شوند را محدود می کند

 ًمثلاlimit(2) ونددر نظر گرفته شابتدای جويبار یعنی دو عضو

عملیات موردنظر روی سایر اعضا انجام نمی شود

 نقطه مقابلlimitskip

 list.stream().limit(2).forEach(System.out::println);

دو عضو ابتدای لیست را چاپ می کند

 list.stream().skip(2).forEach(System.out::println);

 را چاپ می کنداول عضو همه اعضای لیست به جز دو
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Map

هر یک از اعضای جویبار را به شیء دیگری تبدیل می کند: یک عملیات میانی

نحوه تبدیل را به صورت پارامتر دریافت می کند

 پارامترش یکFunctionاست

java.util.function.Function<T, R>

جویباری از ماشین ها را به جویباری از رشته ها تبدیل می کند

 Stream<Car>  Stream<String>

این عملیان : نکتهmap ربطی بهjava.util.Map( ًمثلاHashMap )ندارد

list.stream()

.map(car->car.color)

list.stream()

.map(car->car.color)

.filter(color -> 
color.startsWith("B"))
.forEach(System.out::println);
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Reduce

یک عمل پایانی

یک مقدار تجمیعی از مجموعه اعضای جویبار استخراج می کند

از همه ماشین ها، مجموع قیمتشان را محاسبه کن: مثال

 پارامترreduce :دو مقدار می گیرد و آن دو را ترکیب می کند
از این دو مقدار، یک مقدار حاصل می کند

پارامترreduceاز چه نوعی است؟
BinaryOperator

 خروجی آن از جنسOptionalاست
چرا؟

Optional<Integer> sumOfPrices = list.stream()
.map(car->car.price)
.reduce((price1,price2)->price1+price2);

sumOfPrices.ifPresent(System.out::println);
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Count 

 یک عملیات پایانی(terminal)

تعداد اعضای جویبار را برمی گرداند

longبرمی گرداند

مثال  :

 دارند40تعداد اعضای لیست که قیمتی کمتر از

long lowPrices = 
list.stream()
.filter((a) -> a.price<40)

.count();
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Collect

  یک عملیات پایانی

 یک مجموعه از اشیاء( مثلاً یکList یاSet )از جویبار استخراج می کند

 یکCollectorبه عنوان پارامتر می گیرد

مثال:

List<Car> newList = list.stream().filter((a) -> a.price<40)

.collect(Collectors.toList());

Set<Car> set = list.stream().filter((a) -> a.price<40)

.collect(Collectors.toSet());

Map<String, Car> map = list.stream()
.collect(Collectors.toMap(car->car.color, car-> car));

Function<Car,Car>Function<Car,String>
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Match

boolean anyBlack =
list.stream()
.anyMatch(car -> car.color.equals("Black"));

boolean allBlack =
list.stream()
.allMatch(car -> car.color.equals("Black"));

boolean noneBlack =
list.stream()
.noneMatch(car -> car.color.equals("Black"));
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دیگرمرور چند عملیات 

stream.distinct()

Optional<T> stream.findAny()

Optional<T> stream.findFirst()

stream.max()

stream.min()

stream.toArray()

...



کوییز
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کوییز

کهبنوسیدقطعه برنامه ای:

 از مجموعه کارمندان شرکت(List<Employee>  )

 است1000کسانی که متأهل هستند و حقوقشان کمتر از از میان

 چاپ کند( از کم به زیاد)نفر اول را به ترتیب حقوق 10نام
List<Employee> list = ...
list.stream()
.filter(e->e.isMarried)
.filter(e->e.salary<1000)
.sorted((a,b)->a.salary-b.salary)
.limit(10)
.forEach(e->System.out.println(e.name));



تمرین عملی
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تمرین عملی برای جویبار

 تمرینmap-reduce  :

 فرض کنید یک مجموعه(set )از رشته ها داریم

می خواهیم مجمول طول رشته ها را حساب کنیم

 ابتداmap و سپسreduceمی کنیم

راه ساده تری هم هست، ولی این الگو برای اجرای همروند مناسب است

تغییرات بعدی:

 فقط رشته هایی پردازش شوند که باlog شروع می شوند(filter)

فقط ده رشته اول که طول بیشتری دارند پردازش شوند



ساخت جویبار
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از اعدادبازه ای

مانند واسط هاییIntStream وLongStreamوجود دارند

 بازه می توانندکه(range )اعداد ایجاد کنند

 می کنندبا انواع اولیه کار

int به جایInteger وlong به جایLong

IntStream oneTo19 = IntStream.range(1, 20);
IntStream oneTo20 = IntStream.rangeClosed(1, 20);

oneTo19.forEach(System.out::println);
oneTo20.forEach(System.out::println);
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از مقادیر با کمک جویباردنباله ایایجاد 

 با کمک امکانiterateیمتوصیف کناز مقادیر را دنباله ایمی توانیم

 پارامتر اولiterate :اولین عضو دنباله

یک : پارامتر دومUnaryOperator

 می کندکه نحوه ایجاد هر عضو بعدی از عضو قبلی را مشخص

متد : نکتهiterate می سازدیک جویبار بینهایت

 با کمکlimitتعداد اعضای دنباله که قرار است پردازش شوند، محدود شود

Stream.iterate(0, x -> x + 2)
.limit(10)
.forEach(System.out::println);
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دیگر ساخت جویبارروش های

از مقادیرجویباری

Stream<String> stream = Stream.of("A", "B", "C");

ساخت جویبار بر روی آرایه

String[] array = {"Ali", "Taghi"};

Arrays.stream(array);

جویبار بر روی فایل

Stream<String> lines = 

Files.lines(Paths.get("data.txt"));



کوییز
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کوییز

 ؟می کنداین برنامه چه

 می کندرا چاپ 100اعداد اول بازه دو تا

IntStream.range(2, 100)
.filter(
a -> IntStream.range(2, a - 1)
.noneMatch(x -> a % x == 0)

)
.forEach(System.out::println);



جویبارهای موازی
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(Parallel Streams)جویبارهای موازی 

 با کمک متدparallel

 می شوندعملیات مختلف به صورت موازی بر روی جویبار اجرا

list.stream().parallel()

.sorted().forEach(System.out::println);

نیازی به ایجاد دستی : به این ترتیبthreadها نیست

 هم عملیاتsort و همforEach می شودبه صورت موازی انجام

(multi-thread)

 این که متدparallelدر کجا فراخوانی شده مهم نیست
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(ادامه)موازی جویبارهای

 می کنددنباله اعضا را به چند بخش تقسیم

 و هر بخش در یکthread می شودمجزا پردازش

 پردازشیهسته هایتعداد ، به پیش فرضبه صورتthreadمی سازد

نکته :

 بعدبه 5جدید جاوا از نسخه امکانات

 همروندبرنامه نویسیشدن کم خطرتسهیل و برای

 Java 5: Thread Pools, Concurrent Collections

 Java 7: Fork/Join Framework
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موازیجویبارهایدقت به نحوه استفاده از 

 ،استوسوسه برانگیزساده و بسیاراستفاده از جویبار موازی

 استممکن استفاده نامناسب از جویبار موازی اما:

موجب کاهش کارایی شود

نتایج اشتباه به بار آورد

 در استفاده ازparallel()برای جویبارها باید دقت کنیم
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کاهش کارایی جویبار موازی: مثال

 مجموع اعداد یک تا زیرکد ،n می کندرا به صورت موازی محاسبه

 اگرparallelرا فراخوانی نکنیم:

 می شودسریع ترچندین برابر  !

 چرا؟می کنیدفکر

 زیراiterateماهیتی متوالی دارد

 ،و کند استهزینه برتقسیم دنباله به چند بخش موازی

 متدiterate مناسب نیست موازی سازی، برای

(parallel-friendlyنیست)

Stream.iterate(1L, i-> i+1)
.limit(n)
.parallel()
.reduce((a,b)->a+b);
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تجزیه پذیری جویبار

 موازی سازیدیدیمiterateاستپرهزینه

اعضای این دنباله به چند بخش سخت است( تجزیه)تقسیم زیرا

می شودکند موازی سازیسخت باشد، تجزیه پذیریهرگاه

چند مثال دیگر

کارایی کدام بیشتر است؟

 LongStream.range(1,n+1).parallel()

 Stream.iterate(1L, i-> i+1).limit(n).parallel()

عالیتجزيه پذيری خوبتجزيه پذيری ضعیفتجزيه پذيری

ArrayList

IntStream.range

HashSet

TreeSet

LinkedList

Stream.iterate
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موازی سازیاشتباه در نتایج با 

class Accumulator {
long total = 0;

public void add(long value) {
total += value;

}
}

long sideEffectParallelSum(long n) {
Accumulator accumulator = new Accumulator();
LongStream.rangeClosed(1, n)
.parallel().forEach(accumulator::add);
return accumulator.total;
}

sideEffectParallelSum(200_000)
باشد000_100_20نتیجه باید 

خواهد بود( 159_923_899_19مثل )ولی نتیجه عدد دیگری 



تمرین عملی
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تمرین عملی برای جویبار

 استفاده ازparallel وforeachبه صورت همزمان

 محل فراخوانیparallelمهم نیست

 امکان فراخوانیsequential() :در نهایت یکی اجرا می شود

ًمثلا :stream.parallel().sequential()sequential



جمع بندی
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اشاره گذرا به چند نکته مهم

 تا زمانی که یک عمل پایانی(terminal ) نشود، هیچ یک از فراخوانی
نمی شوداجرا (intermediate)عملیات میانی 

 و سایر ) از متغیرهای محلی لامبدادر یک عبارت : لامبدامحدوده
استفاده کردمی توان( دردسترسمتغیرهای 

 باید مثل ثابت متغیرهااما با این(final )برخورد کرد

 وجود نداردتغییرشانامکان

 ممکن شده است8در جاوا چندگانهوراثت
 دارندپیش فرضبا کمک وراثت از چند واسط که متدهای

 آیا این وضعیت خطرناک است؟ مشکلات وراثت چندگانه چیست؟
خیر.

int plus = 2;
Stream.iterate(0, x -> x + plus)
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جمع بندی

 جاوا8اهمیت و جایگاه نسخه

لامبداعبارت های

 به متدارجاع

به عنوان شهروند درجه یک

 و جویبار موازیجویبار
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مطالعه

Java 8 in Action: 

Lambdas, Streams, and 

functional-style 

programming



(بخش اول)پایان 
8اوا به مفاهیم و امکانات جعمیق ترنگاهی : بخش بعدی


